



合肥地铁4号线南延线、 6号线一期项目启动建设

10月31日晚间,合肥市轨道交通4号线南延线、6号线一期项目同时开工,这也是合肥市轨 道交通第三期建设规划中第二批项目启动建设。此前的9月29日,2、3号线延长线项目正式动 工,至今仅32天,各项建设工作正在快速,有序推进。 ■ 记者 祝亭

4号线南延线一半为高架

4号线南延线起于金桥路站,沿玉兰大道 向西敷设至大潜山路交口后,沿大潜山路向北 至繁华大道路口,转入繁华大道向东敷设,上 跨引江济淮工程,至文山路向北下穿合武、宁 西铁路,长安集综合维修工区后,沿永和路向 北转入习友路向东敷设,至丰乐河路站。线路 全长13.97km,其中地下线6.55km,高架线 7.11km,过渡段0.31km。线路共设置8座车 站,其中高架站5座,分别为金桥路站、周公山 路站、元亨大道站、铜锣寨路站、小龙山路站; 地下站3座,分别为万佛山路站、明珠大道站、

6号线一期首次采用全自动运行技术

6号线一期工程线路自鸡鸣山路站至东 风大道站,途经高新区、蜀山区、包河区、瑶海 区、肥东县,全长35.2公里,其中,7.7公里线路 拆分于4号线。线路均为地下线,共设22座 车站,其中,新建17座车站。6号线首次采用 基于诵信的移动闭塞列车控制系统(CBTC), 具备实现全自动运行功能,最高运行速度 100km/h。作为横穿合肥城区至肥东的东西 向快线,在最高运行时速达到100公里的全自

动运行系统的加持下,6号线一期项目建成投 运后将初步形成城市东西向快速走廊,节省市 民出行时间,极大提升出行效率。

2、3号线延长线开工满月进展顺利

截至10月31日,2号线东延线本期开工 共11座车站,金阳路站、寓酒路站、瑶岗路站 已开展围护结构施工。3号线南延线本期开 工共7座车站,1个出入场线,1座区间中间风 井,已经开始围蔽的有4座车站,围挡共完成 2350米,占总量的78%。与此同时,2、3号线 延长线管线迁改方案已与产权单位现场交底。 同步进行管线探沟开挖。

地铁三期建设规划项目年内全部开工

根据计划安排,合肥市轨道交通第三期 建设规划项目将于年内全部开工,5号线南段 实现初期运营,至2020年底,合肥市轨道交 通将形成"四线运营,多线在建"局面。合肥 轨道集团落实"高位推进、强力推进、有序推 进、安全推进"总要求,以"高质量建设、高水 准运营、高效益经营"为目标,建设"平安地 铁""品质地铁",不断增进群众的获得感、幸 福感、安全感。

合肥庐阳区全民健身体育中心(公园)开建

合肥市店阳区全民健身体育中心(公園)项目 正式开工建设。该区将再添一处优质体育活

据悉,庐阳区全民健身体育中心(公园)项 目位于凤淮路与固镇路西北角,建筑面积约 24000平方米,总投资约2.9亿元。项目建设内 容包括,综合体育馆、游泳馆、全民健身馆及配

套用房、室外场地等,预计2023年11月完工。

项目建成后,可以有效地将文化活动、体 育赛事、全民健身、专业场馆、体育商业等功能 有机结合,拥有国际先进水平的管理水平和配 套设施,成为科学现代、功能齐全、环境优美的 文化体育交流中心。该中心(公园)将极大地 丰富人民群众业余文化生活,进一步提升城市 品位,改善人居环境,促进社会和谐发展。

长江180艺术街区二期 "深夜工厂"即将揭开面纱

或成合肥首家文创类4A景区

一部《从你的全世界路过》,让鹅岭二厂成为重庆网红打卡地。 荒废老厂以最文艺的方式"涅槃重生"。在长三角一体化背景下发展 越来越快、越时尚的合肥,也有自己的"鹅岭二厂"和"798"街区-长江180艺术街区。如今这一老工业厂区的"文创新生",正在推出 二期"深夜工厂",拟打造合肥第一家文创类4A景区。

■ 关学所 解琛 记者 祝亭

老厂房以最文艺的方式"涅槃重生"

长江180艺术街区的一切像是从上个世纪穿越而来,自带一个时代 的宏大述事,仿佛稍作驻足,便能从它的模样中窥探出那些熙攘的曾经。

1965年,军工企业(军工番号"国营9409厂")通用机械厂建厂。 1987年,它从舒城来到合肥,在长江东路180号生了根。一年后,通 用机械厂与合肥纺织器材厂合并为"合肥纺织机械厂",后变更为合 肥恒通机械有限责任公司。这便是长江180艺术街区的"前世"。直 到2017年,老工业基地搬迁改造试点,瑶海区第一个利用工业厂房 改造文化创意产业园区,恒通文化产业园项目启动。长江180艺术 街区位于长江东路与和县路交口东北侧,作为全国老工业城区搬迁 改造试点,该项目于2015年被国家发改委纳入中央预算内投资项 目,带动投资3.5亿元,其中中央预算内资金投资1640万元。

老厂房化身创新地标 穿越旧时光感受新时尚

工业遗产"涅槃重生",不仅仅靠创意,更是对城市历史文化底蕴 的致敬。瑶海对长江180艺术街区的打造,始终按照"尊重老建筑, 延续历史记忆"的思路来推进,它既保留了工业文化特色,又植入了 创意文化元素。目前已经获得安徽省摄影创作基地、安徽大学创作 实践基地、2019年安徽省创意文化产业集聚发展合肥基地、合肥市 特色文化街区、合肥市服务业集聚区等称号,并受邀参加2018年、 2019年和2020年合肥市文博会。

二期"深夜工厂"拟打造合肥第一家文创类4A景区

如今,长江180艺术街区在一期成功推出后,正在建设二期。 长江180二期以"深夜工厂"为主题,致力打造瑶海夜经济集聚区示 范点。目标定位打造合肥第一家文创类4A级旅游景区、省级文创 产业示范基地和长三角文创产业合作示范区。长江180艺术街区, 是瑶海老工业区搬迁改造的缩影,将继续成为合肥城市的变迁与飞 速发展的见证者,让这笔宝贵的遗产成为城市时尚街区、城市文化的 新名片,成为增强城市文化自信的新元素。